



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2022年9月5日

星期一

初秋 菏泽 报天下

农历壬寅年八月初十

HEZE DAILY 第9488期 今日四版



菏泽通二维码

据新华社北京9月2日电(记者严赋憬)农业服务贸易是向国(境)外提供或购买农业相关服务的贸易形式。农业农村部副部长马有祥2日说,应从加快制度开放、强化创新引领、优化发展格局、搭建交流平台这四方面推动农业服务贸易发展。

马有祥表示,当前全球粮食安全面临复杂多样的安全挑战,促进农业全要素综合生产力提高、保障供应链畅通高效、实现全球发展议程零饥饿目标,不仅需要农业跨境投资和农产品贸易的稳定增长,而且需要大力发展农业领域的服务贸易。

他指出,应从四方面推动农业服务贸易发展:一是加快制度开放,做大农业服务贸易蛋糕,推动形成公平、公正、合理的农业服务贸易规则,降低和消除服务贸易壁垒,为全球农业服务贸易发展提供良好的制度环境;

二是强化创新引领,提升农业服务贸易质量,不断促进农业服务多元要素集成整合,推动农业服务贸易产品创新、应用创新、科技创新、模式创新、组织创新,提供更高质量、更低成本、更加绿色的农业服务;

三是优化发展格局,共享农业服务贸易红利,带动更多国家和地区融入全球农业服务贸易发展,促进扩大多主体供给,逐步缩小南北鸿沟,完善利益联结机制,将农业服务贸易增值更多让利于小农;

四是搭建交流平台,加强农业服务贸易合作,加强农业服务领域交流,分享实践经验,强化基础研究,凝聚广泛共识。

张新文到2022金秋菏泽直播优品展暨直播大赛参观

本报讯(记者胡德光)9月4日,市委书记张新文到2022金秋菏泽直播优品展暨直播大赛参观,实地查看活动开展情况。市委常委、秘书长王军,副市长张鹏参加活动。

优品展展厅内产品种类繁多,涵盖菏泽特色产品、出口转内销产品以及老字号、预

制菜、山东手造、非遗等169个品牌、600余种产品。张新文边走边看,来到部分展位前驻足,勉励企业抓住机遇、乘势而上,不断拓展多元经营,进一步提升产品影响力与竞争力,实现更大商业价值和社会价值。要求有关部门充分利用本次活动平台,全方位、多

层次展示菏泽自产好物,将优秀产品真正推广出去,扩大菏泽影响力,吸引更多客商在荷投资兴业。

本次活动中,上百名粉丝数量多、带货能力强的网红达人参与直播。张新文实地查看了部分直播间直播情况,并参与直播活

动的企业负责人交流,鼓励企业进一步提高线上线下融合发展能力,抢占产业竞争制高点。要求各级各部门大力推进产业数字化、数字产业化,加快培育壮大新兴产业新业态新模式,为有效应对疫情冲击、释放新兴消费潜力、推动经济高质量发展提供有力支撑。

张伦调度创城和大气污染防治工作

本报讯(记者张啸)9月3日,市委副书记、市长张伦带队深入医院、学校和居民小区,开展创建全国文明城市“步行全城丈量文明”活动,现场查看主次干道、住宅小区、背街小巷、交通路口等创建工作,并到“金秋靓城”志愿服务开展情况,要求对照创建标准,更加精细做好各项工作,不断提升创城水平。市委常委、宣传部部长周生宏,市政府秘书长王新国参加活动。

张伦沿曹州路、天香路、丹阳路步行,现场检查道路环境、车辆停放、志愿服务开展等情况,强调要以绣花功夫抓好城市管理,从细节着手,不断补齐短板弱项。要加大联合执法力度,以严格执法倒逼行为规范。张伦扫描场所码进入维多利亚小区和市中医院家属院,走进居民楼内部查看环境卫生整治、小广告清理、“空中飞线”治理等情况,强调要聚焦重点难点盲点,完善小区管理长效机制,提升物业服务水平,为广大居民营造舒适的居住环境。

张伦来到菏泽医专及周村路,现场检查街容街貌、基础设施、交通秩序等情况。他指出,要强化规范管理,常

态化做好环境卫生、交通秩序整治等工作。要压紧压实责任,落实落细疫情防控各项措施,确保开学工作平稳有序、万无一失。在市立医院及周村路背街小巷,张伦步行查看环境卫生、停车秩序、基础设施等情况,强调持续提升单位内部环境,加强学校和医院周边整治,全面清理环境卫生死角,重点整治路面围挡、公益广告破损、车辆乱停乱放等问题,营造整洁有序的市容环境,不断提升城市品质。

活动期间,张伦还对餐饮油烟和扬尘治理等大气污染防治工作进行了安排部署。他强调,要加大对餐饮门店、单位食堂等油烟排放情况的排查整治,确保餐饮油烟经净化处理达标排放。要压实防治责任,强化建筑、拆迁工地和渣土运输管理,加大道路洒水、湿扫、雾炮频次,提升扬尘防治水平。要持续深入开展宣传,引导各级各部门和全社会支持配合大气污染防治工作。要强化执法监管,严格督查问责,对不符合防疫和环保要求、且拒不整改的场所要依法关停,以更实举措推动空气质量持续改善。

山东省“中国梦·新时代·新征程”宣讲比赛揭晓

我市斩获两个一等奖 创近年最好成绩

本报讯(记者李志华)8月31日至9月2日,山东省“中国梦·新时代·新征程”百姓宣讲比赛决赛在济南举行,来自全省各地的115名百姓宣讲员参加角逐。我市六组队员与来自全省16市和直部门115组选手展开四个类别奖项的角逐,一举获得两个一等奖,创造了近几年来最好成绩。

由市委宣传部、市委讲师团报送的理论类参赛选手,菏泽市人大派驻村第一书记李卓群,宣讲《为什么全过程人民民主是最广泛最真实最管用的民主》荣获理论类一等奖;菏泽市东明县融媒体中心播音员彭莹,宣讲《打工人的幸福春节》荣获故事类一等奖;菏泽市牡丹区黄楼镇马厂村党支部书记李华栋,宣讲《不能丢掉一个人》荣获故事类二等奖;原

菏泽市开发区岳程街道海社区妇联主席程婷婷,宣讲《傻妮子成长记》,原菏泽高新区马岭岗镇黄楼村支部委员黄雷忠,宣讲《小苹果带出大希望》同时荣获故事类三等奖;菏泽市瑞莲说唱艺术团张京昌、刘冲,表演坠子书《相女婿》荣获曲艺类二等奖;我市推荐的视频《法在身边》荣获视频类二等奖。菏泽市委宣传部、市委讲师团荣获优秀组织单位奖。

为期三天的比赛,我市队员们紧扣“中国梦·新时代·新征程”主题,讲“自己人、自己事”,说“身边人、身边事”,以“小故事”阐述“大道理”,宣传党的理论、传递党的声音,展示了新时代菏泽发展中的新变化新面貌新气象,以及全市广大干部群众在新征程上事争一流、唯旗是夺的精神风貌。



提升技能促就业

9月3日,在牡丹区欣鑫科技有限公司电器线路生产车间,参加完免费技能培训的工人正在赶制订单。近年来,牡丹区为就业困难人员、复员转业退役军人、高校毕业生等群体开展免费职业技能培训,鼓励村民在家门口就业增收。据悉,今年牡丹区将培训各类职业技能人员8700人,其中中式烹饪、面点1000人,电商300人。

记者李若生摄

单县:大力招才引智 集聚发展“第一资源”

本报讯(通讯员谢丽 记者王振宇)“由山东省产研院在总部及省产研院科技创新园区为我县企业科技工作者提供3000平方米的优质科研办公环境。人才在济南,项目在单县,柔性引才拓宽了引智渠道,真正实现‘不为我所有,但为我所用’。”近日,单县湖西产业技术研究院综合事务部负责人谢飞向记者介绍该县以“人才飞地”模式,实施柔性引才计划,拓宽招才引智渠道,集聚发展“第一资源”。

单县作为经济欠发达区域,人才吸引力相对薄弱。为破解高层次人才,尤其是技术人才招引难题,该县积极搭建载体,创新人才招引模式,吸纳了大批科技、创新型人才为经济社会发展赋能。做大做强高端科创平台。积极打造高标准人才平台建设,强化筑巢引凤,坚持现有平台利用好、合作平台推动好、申报平台提升好,不断促进人才平台提质增效。与山东产业技术研究院合作共建单县湖西产业技术研究院,是全省唯一一家县区直属分院,目前已储备纳米孔癌筛早筛等科创项目10余个;与清华大学马明星博士团队合作成立清研单县研究院,目前已入驻高精度轴承滚子等高科技项目6个。

2020年,单县引进中科院薛面超研究员团队低温锂电池项目,该技术有效破解了零下40℃持续有效放电难题。在一些严寒地区的军工、交通、水利、电力等基础设施建设领域有广阔应用前景。2021年12月,该项目生产线搭建完成,已开始正常生产,目前销售订单总额达1300万,正与中关村前沿基金洽谈新一轮融资合作事宜。

做优做实校地合作平台。先后与中科院、清华大学、山东大学、南京医科大学等12所高校院所开展产学研合作17项。与中国农业大学合作共建博士后培

展专项,每年选派2-3名博士后全职到单县工作。促成海迪科与江南大学建立“联合实验室”,开发新技术、新产品,申请专利2项。

做精做细企业科研平台。深入实施“一企一平台”计划,引导企业梯次创建市级、省级、国家级重点实验室等科技创新平台,目前拥有省市级以上科研平台96个。2022年以来,新建9个,切实提升了企业科技创新能力。

提升“温度”,优化人才发展环境。围绕人才“引得进、留得住、用得好”目标,创新人才服务机制,开辟人才引进绿色通道,该县打造了一批专家公寓,并为高层次人才提供住房补贴,以“润物细无声”的细致为人才创造安心安居环境。例如,该县朱氏药业引进的南京医科大学刘文涛教授在组织部门的大力支持、帮助下,成功申报2020年泰山产业领军人才,支持朱氏药业、三四物流成功申报省重点扶持区域引进急需紧缺人才,支持协助相关企业、单位成功申报院士工作站、省工程实验室、工业企业“一企一技术”研发中心等3个省级创新平台,为江华机械积极对接相关领域国家级技术人才,支持其成功申报菏泽市高新技术企业等,在全县范围内为人才营造出“海阔凭鱼跃、天高任鸟飞”的舒畅环境和广阔天地。同时,积极开展人才宣传,增强各类人才对单县的归属感和幸福感。

通过开展招才引智及项目对接洽谈活动,引进高层次人才及高科技项目。2020年以来,单县引进“人才+项目”40余个,成功入选省市区级人才项目49人,建成省市级创新创业平台44个,实现了人才工作新突破,有力助推了单县产业做大做强,推动了县域经济高质量发展。

奋进新征程 建功新时代·走在前 开新局

“室组地”协同作战

市纪委监委打好监督执纪执法“组合拳”

“项目资金保障如何?”“现场管理人员是否到位?”“汛期对道路工程如何进行的安全防范?”近期,市纪委监委第八纪检监察组联合第四纪检监察室,持续深入到菏泽高铁站东西广场一期、句阳路北延等交通项目现场开展监督,这是“室组地”抓源头、防风险、抓载体、促提升联动协作的具体实践。

“室组地”联动监督机制是对打破“单兵作战”壁垒、凝聚监督合力、构建大监督格局的有益探索。交通运输业务点多线长面广,监督责任主体各有优势和短板,交通行业率先启动联动监督机制对其他行业做出了示范,将为以后联动监督机制的健全完善积累经验。”市纪委监委对该机制予以充分肯定。

靠前监督 铺就群众幸福路

“企业要生存,我们要提高补偿标准……”这是某绿化公司在日兰巨荷分公司反映问题的场景。日兰高速巨野西至菏泽段改扩建工程项目牡丹区安兴镇段高速公路沿线绿化苗木、牡丹占比非常高、经济价值高,包干费用不能满足清表需求,绿化公司因补偿标准低,多次到安兴镇政府、日兰巨荷分公司反映。市纪委监委第八纪检监察组得知此消息后,便联合第四纪检监察室,多次督导市交通运输局协调日兰巨荷牡丹区指挥部等有关单位,与沿线群众座谈,指挥部最后决定由日兰巨荷分公司增加安兴段绿化苗木、牡丹等包干补偿

资金60万元,由安兴镇政府按土地清表包干费使用,以解决土地清表交付问题,保障了项目建设的顺利进行,切实维护了企业的合法权益。

“联动机制重在通过监督检查、会商交流、信息反馈的‘联动’,扬优势补短板,并肩作战、契合互补,形成工作合力。同时,有的放矢,找准联动着力点,加强跟踪问题的反馈整改,联动出成效。”市纪委监委第八纪检监察组组长程相超介绍。

除此之外,市纪委监委还充分发挥“室组地”联合优势,对黄河流域脱贫搬迁工程撤离道路、市内公路建设等进行督导,铺就群众幸福路。

去年,受各种因素影响,句阳路北延工程进展缓慢,市委常委、市委书记、市监委主任李茂楠亲自到施工现场进行调研督导,并督促牡丹区、鄄城县倒排工期,组织精干力量,科学合理组织施工,推进了工程建设进度,确保年内全线建成通车,将工程建成政府放心、群众满意的优质工程。

一线监督 助力高铁建设加速度

强化“室组地”联合联动,第八纪检监察组联合市纪委监委第四纪检监察室,跟踪监督房屋征拆工作。在他们的监督协调下,市高铁服务工作队与沿线各县区协同配合,压茬进行外业核查、内业整理、组卷上报等基础性工作,尽最大努力压缩征地手续报批时间。同时,按照“急用急征、急用急拆”的原则,在最短时间内完成清理工作,确保达到施工单位进场要求。最终,鲁南高铁菏泽段所有征拆全部按时间节点完成,创造了鲁南高铁征地拆迁的“菏泽速度”,为项目顺利实施奠定了基础。

专项监督 保障港口畅通有序

“新万福河航道深入矿区腹地,直接连通京杭运河与腹地煤矿,集疏运距离短,货物中转环节少,通航后大大降低了煤炭外运的运输成本”万福煤矿一位负责人介绍说。

新万福河航道是山东省三条国家高等级航道之一,对于沿线地区经济社会发展具有重要的战略意义。水路运输具有运量大、运价低的优点,可大幅降低企业货物运输成本,菏泽市煤矿、建材等有大宗货物运输需求的企业都急切盼望新万福河早日通航。市纪委监委继续发挥“室组地”联合联动,把新万福河航道建设列为监督重点,定期调度工程建设情况,帮助协调解决建设过程中遇到的问题,督促加快建设进度。

“群众都没办法出门了,你们管不管……”市长热线那头群众反映强烈。原来,由于不满足航道通航的净宽、净高要求,部分跨河桥梁需拆除重建,对两岸群众的出行造成了一定影响,有些群众拨打市长热线反映了有关问题。市纪委监委坚持问题导向,发挥“监督的再监督”作用,督促市交通运输局立刻约谈施工单位迅速建设完善施工便道、便桥,解决两岸群众的临时出行问题。在此过程中,通过精准监督,又发现临时便道便桥存在出行安全问题,进一步督促市交通运输局要求施工单位在显著位置设立安全警示标志标牌、安全护栏和防护网,最大限度地保障了出行群众的生命财产安全。

同时,市纪委监委还建立监督检查室、派驻纪检监察组牵头,驻在单位具体落实的工作机制,把廉洁文化建设与警示教育相结合,派员到市交通运输局对中层以上干部讲廉政教育课,强化党员干部的政治意识和廉政意识。

“通过发挥联动机制的优势,我市综合立体交通网日趋完善,为交通运输系统作为经济社会发展的开路先锋提供了纪律保障。下一步,我们还要通过‘室组地’协作机制赋能,寓监督于工程建设全过程,严把政策落实关、项目建设关、资金管理关,让廉洁清风吹拂每一处交通建设热土。”市纪委监委有关负责人说。

记者张啸 通讯员李平敏